
 
 

 嘉義縣月眉國小 109 學年度校訂課程教學內容規劃表-上學期 

 
  

 

年級      二 年級 
課程 

設計者 
低年學群 

教學總節數 

/學期(上/下) 

21 節 

上學期 

年級 

課程主題名稱 
悅來閱懂事 

符合校訂

課程類型 
第一類   囗第二類   囗第三類   囗第四類 

學校 

願景 

 

 感恩、惜福、關懷心； 

創新、多元、書香情。 

 

 

與學校願

景呼應之

說明 

 透過繪本的閱讀，體驗不同的生活經驗，學習關懷身邊的人事物，

 懂得感恩與惜福。 

 

總綱 

核心素養 

E-A1 具備良好的生活習慣，促進身心健

全發展，並認識個人特質，發展生命潛能。 

E-B1 具備「聽、說、讀、寫、作」的基本

語 文素養，並具有生活所需的基礎數理、

肢體及藝術等符號知能，能以同理心應用

在生活與人際溝通。 

E-C1 具備個人生活道德的知識與是非判

斷的能力，理解並遵守社會道德規範，

培養公民意識，關懷生態環境。 

 

 

課程 

目標 

1. 從繪本的閱讀與討論中認識「選舉」的意涵，了解自己與所處

社會的關係，增進公民意識。 

2. 能覺察自己和他人的獨特性，關懷生活中的人、事、物，願意

提供協助與服務。 

3.能認識「垃圾車」的功用，培養愛護環境及感恩惜福的精神。 

4.透過團隊合作的活動，具備與人溝通互動的能力。 

附件十一 



 

教學 

進度               

單元

名稱  
教學活動 

連結領

域/議題 
(領綱)學習表現 

自訂 

學習內容 
 學習目標  表現任務 (評量內容) 教學資源 

節

數 

第

( 1 )

週 

- 

第( 7)

週 

校訂

課程 

 

第一

類 

 

我 選

我 自

己 

活動一:繪本共讀 

1.從繪本題目以及繪本封面

預測繪本內容。 

2.老師說故事。 

3.全班一起朗讀。 

4.進行語詞理解的監控與延

伸。 

5.分組以故事梯重述繪本內

容。 

6.分配角色演出故事。 

7.進一步探討「選舉」的意

涵。 

8. 學習單紀錄。 

 

活動二:優點大轟炸 

透過「優點圈圈樂」學習單由

同學逐一推薦目前為止所發

現班上同學的優點。 

 

活動三: 班級幹部票選 

老師先將每位幹部所要負責

的工作向大家介紹，再請同

學想想誰較適合該項工作。 

班級幹部提名 

1、自我推薦 

2、同學推薦 

3、老師推薦 

4. 完成幹部票選 

國語文 

 

 

 

 

 

 

 

5-Ⅰ-6  

利用圖像、故事結

構等策略，協助文

本的理解與內容重

述。 

 

 

 

 

1. 繪本-我

選我自己 

2.優點圈圈

樂 

3.學習單 

 

 

1. 能預測繪本內容，   

並流利的朗讀繪本。  

2. 能掌握故事主題，進 

行討論和紀錄。 

3.能認識「選舉」的意涵。 

4.能覺察自己和別人的   

  優點。 

5.能選出適合的班級幹 

  部。 

6.能認真完成學習單。 

 

口語評量 

1.依據繪本題目以及繪本

封面預測繪本內容。 

 

2.流利的朗讀繪本。 

 

3.依據故事的訊息，回答問

題。 

 

4.找出故事中的關鍵語

詞，並分組完成故事梯重

述繪本內容。 

 

5.分組練習運用適當的語

言、表情和動作演出故事內

容。 

 

紙筆評量 

1.完成閱讀學習單。 

2.完成「優點圈圈樂」學習

單。 

1. 繪本 ppt-我選

我自己 

2.優點圈圈樂 

3.學習單 
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生活 1-I-2覺察每個人均

有其獨特性與長

處，進而欣賞自己

的優點、喜歡自

己。 

 

7-I-5 透過一起工

作的過程，感受合

作的重要性。 

 



第( 8)

週 

- 

第

( 14 )

週 

校訂

課程 

 

第一

類 

 

受 傷

的 天

使 

 

活動一:繪本共讀 

1.從繪本題目以及繪本封面

預測繪本內容。 

2.老師說故事。 

3.全班一起朗讀。 

4.進行語詞理解的監控與延

伸。 

5.分組以故事梯重述繪本內

容。 

 

活動二: 討論與分享 

1.依照所分配的組別，共同

討論下列題目： 

a.你對這本書的繪畫風格有

什麼感覺？ 

b.試著描述書中的小女孩和

班上同學間的相處情形。

如果主角換作是你，你會

有什麼樣的感受？ 

c.當女孩的父母知道她是一

位”特殊”的小孩時，他

們如何面對？ 

d.當書中主角的姐姐看到妹

妹被欺負，她有什麼樣的

反應？如果主角換作是

你，你會有什麼樣的感

受？ 

e.你還看過哪些人也和我們

不一樣？ 

 

f.這些人需要我們怎麼幫助

他們，或是用什麼態度對

待他們？ 

g. 這個故事帶給你什麼啟

示？ 

2.各組輪流推派同學發表分     

組討論結果，進行班級分

享。 

3.全班同學共同討論各組發

言內容，並發表自己的意

國語文 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5-Ⅰ-4 了解文本中

的重要訊息與觀

點。 

 

5-Ⅰ-6  

利用圖像、故事結

構等策略，協助文

本的理解與內容重

述。 

 

5-Ⅰ-9 喜愛閱讀，

並樂於與他人分享

閱讀心得。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.繪本-受

傷的天使 

2.學習單 

3. 「拯救

受傷的天

使」任務籤

筒內容 

1.能明白故事中的情節

及所要表達的主旨。  

2.能在閱讀的過程中體

會人與人之間互相關懷

的重要性，並付諸行

動。 

3.能從故事中培養自己

樂觀包容的人生態度。 

4.能掌握故事主題，進行

討論和紀錄。 

5. 能認真完成學習單。 

6. 能體驗「拯救受傷的

天使」任務。 

 

  

口語評量 

1.依據繪本題目以及繪本

封面預測繪本內容。 

 

2.流利的朗讀繪本。 

 

3.依據故事的訊息，回答問

題。 

 

4. 找出故事中的關鍵語

詞，並分組完成故事

梯重述繪本內容。 

 

紙筆評量 

1.完成小組討論單。 

2.完成閱讀學習單。 

 

實作評量 

1.參與分組討論與分享。 

2.體驗「拯救受傷的天使」

任務。 

 

1.繪本ppt-受傷的

天使 

2.小組討論單 

3.學習單 

4. 「拯救受傷的天

使」任務籤筒內容 
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見。教師在活動進行時，針

對發表內容適時的引導。 

4. 學習單紀錄。 

 

活動三: 拯救受傷的天使 

(1)採自由體驗制（一次一

位）老師先喊「誰要當被拯

救的天使」→小朋友舉手，

老師點選→小朋友抽籤→任

務進行中，小朋友覺得有困

難時可以喊「請幫我」，老

師點選願意幫忙的小朋友→

完成任務。 

籤筒內容如下: 

a. 看不見（戴眼罩） 

1. 越過三個障礙物。（椅

子、小朋友等） 

2. 丟球。（投中目標或丟給

老師) 

3.以手觸摸來猜某物。 

b. 聽不見（手摀住耳朵） 

1. 比手畫腳猜一個東西。

（比的人不能說話） 

2. 觀察唇語猜某人要說什

麼？（說的人不能出聲） 

c. 手部不方便 

（把手放在背後） 

1.畫一個笑臉。（用別的部

位） 

2.拿起某物至指定的目的

地。（用別的部位） 

3.將某物收進書包。（用別

的部位) 

4.餅乾放在臉頰上，不能使

用手部，但要把餅乾 

移至嘴裡吃掉。 

d.腳部不方便 

（坐在椅子上） 

1. 移動至某處。（要先口

頭請他人幫忙） 

生活 1-I-1探索並分享對

自己及相關人、

事、物的感受與想

法。 

 

6-I-4 關懷生活中

的人、事、物，願

意提供協助與服

務。 

 



 

(2) 完成任務及協助完成任

務的小朋友可以得到獎品。 

(3) 分享體驗任務的感受。 

第(15)

週 

- 

第

(21 )

週 

校訂

課程 

 

第一

類 

 

垃 圾

車 來

了 

 

活動一:繪本共讀 

1.從繪本題目以及繪本封面

預測繪本內容。 

2.老師說故事。 

3.全班一起朗讀。 

4.進行語詞理解的監控與延

伸。 

5.分組以故事梯重述繪本內

容。 

活動二: 討論與分享 

1.依照所分配的組別，共同

討論下列題目： 

a. 垃圾從哪裡來? 

b. 在生活中會產生哪些垃

圾? 

c.垃圾應該如何分類? 

d.如果沒有垃圾車，環境會

變得如何? 

e.垃圾如何減量? 

f.這個故事帶給你什麼啟

示？ 

2.各組輪流推派同學發表分     

組討論結果，進行班級分

享。 

3.全班同學共同討論各組發

言內容，並發表自己的意

見。教師在活動進行時，針

對發表內容適時的引導。 

4. 學習單紀錄。 

活動三: 環保小尖兵 

1.先用各種垃圾的圖片介紹

垃圾的名稱。 

 

2.教導垃圾簡單的分類方式 

:一般垃圾、紙類、塑膠類。 

國語文 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5-Ⅰ-4 了解文本中

的重要訊息與觀

點。 

 

5-Ⅰ-6  

利用圖像、故事結

構等策略，協助文

本的理解與內容重

述。 

 

5-Ⅰ-9 喜愛閱讀，

並樂於與他人分享

閱讀心得。 

 

 

1.繪本-垃

圾車來了 

2.學習單 

3.垃圾圖卡

及分類名稱 

1.能夠預測繪本內容，

並流利的朗讀繪本。  

2.能找出故事中的關鍵

語詞。 

3.進行關鍵語詞的理解

監控。 

4.能掌握故事主題，進行

討論和紀錄。 

5. 能認真完成學習單。 

6. 能做到垃圾分類。 

 

 

口語評量 

1.依據繪本題目以及繪本

封面預測繪本內容。 

 

2.流利的朗讀繪本。 

 

3.依據故事的訊息，回答問

題。 

 

4.找出故事中的關鍵語

詞，並分組完成故事梯重

述繪本內容。 

 

紙筆評量 

1.完成小組討論單。 

2.完成閱讀學習單。 

 

 

實作評量 

1.參與分組討論與分享。 

2.做到垃圾分類。 

 

1.繪本ppt-垃圾車

來了 

2.小組討論單 

3.學習單 

4.垃圾圖卡及分類

名稱 
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生活 

 

2-I-1以感官和知覺

探索生活中的人、

事、物，覺察事物

及環境的特性。 

 

7-I-5 透過一起工

作的過程，感受合

作的重要性。 

 



 

3.分組輪流當環保小尖兵將

垃圾做簡單的分類。 

 

4.教師總結要愛護環境、珍惜

資源，做好資源回收，地球才

會變得更美麗。 

 

教材來源     囗選用教科書 (            )               自編教材(請按單元條列敘明於教學資源中) 

本主題是否

融入資訊科

技教學內容 

無 融入資訊科技教學內容 

□有 融入資訊科技教學內容 共(   3 )節 (以連結資訊科技議題為主) 

特教需求學

生課程調整 

 

※身心障礙類學生: □無  有-智能障礙( )人、學習障礙(2)人、情緒障礙( )人、自閉症(   )人、(/人數) 

※資賦優異學生: 無   □有- (自行填入類型/人數，如一般智能資優優異 2人) 

※課程調整建議(特教老師填寫)： 

1. 

針對兩位疑似學障生建議如下:1.安排較有耐心的同學為同組組員。2.作業量和評量標準調低 5%。3、安排小老師協助。 

 

                                                     特教老師簽名：張宏竹 

                                                       普教老師簽名：高佳蘭、林靜宜 

 

 *各校可視需求自行增減表格 
  填表說明: 
(1)依照年級或班群填寫。 
(2)分成上下學期，每個課程主題填寫一份，例如: 一年級校訂課程每週 3 節，共開社區文化課程 1節、社團
1 節、世界好好玩 1 節三種課程，每種課程寫一份，共須填寫 3份。 



 
 

 嘉義縣月眉國小 109 學年度校訂課程教學內容規劃表-下學期(各一張) 

 
  

 

年級      二年級 
課程 

設計者 
低年級學群 

教學總節數 

/學期(上/下) 

20 節 

下學期 

年級 

課程主題名稱 
悅來閱懂事 

符合校訂

課程類型 
第一類   ⼞第二類   ⼞第三類   ⼞第四類 

學校 

願景 

 

感恩、惜福、關懷心； 

創新、多元、書香情。 

 

與學校願

景呼應之

說明 

透過繪本的閱讀，體驗不同的生活經驗，學習關懷身邊的人事物，

 懂得感恩與惜福。 

 

總綱 

核心素養 

E-A1 具備良好的生活習慣，促進身心健

全發展，並認識個人特質，發展生命潛能。 

E-B1 具備「聽、說、讀、寫、作」的基本

語 文素養，並具有生活所需的基礎數理、

肢體及藝術等符號知能，能以同理心應用

在生活與人際溝通。 

E-C1 具備個人生活道德的知識與是非判

斷的能力，理解並遵守社會道德規範，

培養公民意識，關懷生態環境。 

 

 

 

課程 

目標 

1.培養同理心與責任感，學會關懷與愛護動物。 

2.認識生命的誕生與奧妙，理解生命的可貴，學習尊重所有的生

命。 

3.具備良好的口腔保健習慣，促進身體健康。 

4.具備「聽、說、讀、寫」的基本語文素養，認真完成學習單。 

附件十一 



 

教學 

進度               

單元

名稱  
教學活動 

連結領

域/議題 
(領綱)學習表現 

自訂 

學習內容 
 學習目標  表現任務 (評量內容) 教學資源 

節

數 

第

( 1 )

週 

- 

第(7 )

週 

校訂

課程 

 

第一

類 

 

我和

我家

附近

的野

狗們 

 

活動一：繪本共讀（2節） 

1.從繪本題目以及繪本封面

預測繪本內容。 

2.老師說故事。 

3.全班一起朗讀。 

4.進行語詞理解的監控與延

伸。 

5.分組以故事梯重述繪本內

容。 

活動二：討論與發表（1

節） 

（一）問題與討論： 

1.這些狗為什麼叫做『流浪

狗』～定義？ 

2.牠們都住在哪裡？ 

3.你看到牠們的時候，牠們

在做什麼？ 

4.說一說你對流浪狗的感

覺？ 

5.流浪狗為什麼要流浪？ 

6.如果我是一隻流浪狗，我

希望繼續流浪，還是有溫暖 

的家，為什麼？ 

7.流浪狗的處理方式？ 

8.如果我是一隻小狗，想過

著什麼樣的生活？ 

9. 養小狗需要什麼條件？怎

麼做才是負責任的好主人

呢？ 

10.如果不能飼養小狗時，

可以怎麼做？ 

（二）填寫檢核表： 

＊假如你想養一隻狗，檢核

自己是否適合養狗。 

活動三：我會畫～流浪狗

（2節） 

國語文 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2-Ⅰ-3 與他人交談

時，能適當的提

問、合宜的回答，

並分享想法。 

5-Ⅰ-6 利用圖像、

故事結構等策略，

協助文本的理解與

內容重述。 

 

 

 

1.繪本-我

和我家附近

的野狗們 

2.流浪狗的

成因 

3.飼主的責

任 

4.養狗的條

件 

5.流浪狗繪

畫 

6.小組表演 

7.流浪狗對

環境的影響 

 

1.能理解繪本內容，並

重述內容。  

2.能透過討論與分享，認

識台灣流浪狗的成因與

處理方式，了解養狗應

有的飼主責任。 

3.能透過檢核表的探索，

覺察自己的條件是否適

合養狗。 

4.透過流浪狗的繪畫和

小組表演，覺察流浪狗對

環境的影響，並能同理流

浪狗的處境，進而關懷動

物，尊重生命。 

1.找出故事中的關鍵語詞，

並分組完成故事梯，重述繪

本內容。 

 

2.參與討論、發表與分

享。 

 

3.完成檢核表 

 

4.完成流浪狗繪畫，並說

明作品。 

 

5.小組表演評分表 

 

 

 

1.繪本-我和我家

附近的野狗們 ppt 

2.檢核表 

3.圖畫紙 

4.表演評分表 

7 
生活 4-I-2 使用不同的

表徵符號進行表現

與分享，感受創作的

樂趣。 

6-I-5 覺察人與環境

的依存關係，進而

珍惜資源，愛護環

境、尊重生命。 

 



1.引導孩子們在討論後，依

自己的想像、照片、圖片或繪

本圖片的印象，試著畫出自

己心中流浪狗的樣子。 

2.加入背景，畫流浪狗生活

週遭的環境等等。 

3.作品完成後，請孩子們對

自己的作品進行分享或說

明。 

活動四：體驗活動（2節） 

（一）以小組為單位，表演

出自己組別的情境題。表演

完後，請一位同學簡單說明

故事的發展與結局。說明之

後，請全班學生針對劇情結

果發表感想。 

1.夢夢和哥哥要去便利商店

買餅乾，結果有隻野狗ㄧ直

追他們，夢夢和哥哥很緊

張，也很害怕…… 

2.安安和嘉嘉到公園玩耍，

當她們在溜滑梯時，看到一

隻小流浪狗躲在一旁冷得發

抖，看起來很可憐…… 

3.當你們在遊戲區玩時，你

們看到野狗到處大小便，更

可怕的是，你們居然踩到大

便了，而那隻大便的野狗正

在你們前面…… 

4.假日，你和朋友或家人一

起出去玩，突然看到一隻已

經很久沒有吃東西的流浪

狗，你會…… 

5.妹妹吵著要養小狗，可是

爸爸媽媽不贊成，妹妹開始

大哭…… 

6.上學途中，你和哥哥看到

前面有兩三隻野狗，你們很

害怕…… 

（二）進行小組表演評分 



 

第

( 8 )

週 

- 

第

( 13 )

週 

校訂

課程 

 

第一

類 

 

媽 媽

的 大

肚子 

活動一：繪本共讀（2節） 

1.從繪本題目以及繪本封面

預測繪本內容。 

2.老師說故事。 

3.全班一起朗讀。 

4.進行語詞理解的監控與延

伸。 

5.分組以故事梯重述繪本內

容。 

活動二：討論與發表（3

節） 

（一）討論的問題： 

1.假如你是小茜，你會喜歡

媽媽肚子裡的小弟弟嗎？為

什麼？ 

2.你還記得自己小時候的模

樣嗎？ 

3.如果你有一個弟弟（妹

妹），你會想和他（她）玩

什麼遊戲？為什麼？ 

4.你知道哪些動物媽媽在懷

孕時會有大肚子嗎？ 

（二）帶自己嬰兒時期和現

在的照片各一張，觀察有何

變化。 

（三）在家先和爸媽討論寶

寶出生後，會需要用到哪些

用品？將用品寫在紀錄單

上，上課時再進行發表與分

享的活動。 

活動三：媽媽換我做（2

節） 

（一）老師準備氣球多顆，

請小朋友將氣球放進衣服裡

面，體驗媽媽懷孕時行動不

便的感覺。  

1.走走看—下課時間，挺著

大肚子走路。  

國語文 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2-Ⅰ-3 與他人交談

時，能適當的提

問、合宜的回答，

並分享想法。 

5-Ⅰ-6 利用圖像、

故事結構等策略，

協助文本的理解與

內容重述。 

 

 

 

1.繪本-媽

媽的大肚子 

2.生命的誕

生與奧妙 

3.成長歷程 

4.寶寶用品

紀錄 

5.懷孕體驗 

 

1.能理解繪本內容，並

重述內容。  

2.能掌握故事主題，進

行討論和分享，認識生

命的誕生與奧妙。 

3.能經由嬰兒時期和現

在的照片比較，覺察自

己的成長歷程。 

4.能從寶寶用品的討論

中，學習照顧寶寶，建

立手足之情。 

5.能透過懷孕體驗，理

解媽媽懷孕的辛勞，進

而珍視自己，尊重生

命。 

 

 

 

1.找出故事中的關鍵語詞，

並分組完成故事梯，重述繪

本內容。 

 

2.參與討論、發表與分享。 

 

3.完成寶寶用品紀錄單。 

 

4.完成懷孕體驗學習單並

分享。 

 

1.繪本-媽媽的大

肚子 ppt 

2.嬰兒時期和現在

的照片 

3.寶寶用品紀錄單 

4.氣球 

5.懷孕體驗學習單 

 

6 

生活 1-I-4珍視自己並學

習照顧自己的方法，

且能適切、安全的行

動。 

6-I-5覺察人與環境

的依存關係，進而

珍惜資源，愛護環

境、尊重生命。 

 



2.擦擦看—彎下腰洗抹布、

擰乾後擦桌子。  

3.拖拖看—彎著腰洗拖把和

拖地。  

4.抱抱看—抱著重重的書

本，走一段路。  

5.躺躺看—體驗翻身與起床

的感覺。  

6.穿穿看—挺著肚子蹲下穿

鞋子。  

7.上廁所—挺著大肚子去上

廁所。 

8.上下樓梯-從一樓走到二

樓，再從二樓走回一樓。 

（二）完成懷孕體驗學習單

並分享。 

第

(14 )

週 

- 

第

(20 )

週 

校訂

課程 

 

第一

類 

 

蛀 牙

蟲 家

族 大

搬家 

活動一：繪本共讀（2節） 

1.從繪本題目以及繪本封面

預測繪本內容。 

2.老師說故事。 

3.全班一起朗讀。 

4.進行語詞理解的監控與延

伸。 

5.分組以故事梯重述繪本內

容。 

活動二：討論與發表（2節） 

（一）問題與討論： 

1.蛀牙蟲家族為什麼要搬

家? 

2.蛀牙蟲家族最喜歡住在怎

樣的房子？ 

3.為什麼蛀牙蟲認為黑色的

房屋最時髦呢？ 

4.蛀牙蟲最害怕的人類是

誰？ 

5.蛀牙蟲必須要住在哪裡才

能生存？ 

6.蛀牙是由什麼東西造成

的？ 

7.怎樣有效預防蛀牙？ 

國語文 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2-Ⅰ-3 與他人交談

時，能適當的提

問、合宜的回答，

並分享想法。 

5-Ⅰ-6 利用圖像、

故事結構等策略，

協助文本的理解與

內容重述。 

 

 

 

1.繪本-蛀

牙蟲家族大

搬家 2.討論

與分享 

3.角色扮演 

4.蛀牙菌產

生的原因 

5.預防蛀牙

的方法 

6.牙齒的名

稱及功能 

7.潔牙習慣  

 

1.能理解繪本內容，並

重述內容。 

2.能掌握故事主題，進

行討論和分享。 

3.能透過討論和角色扮

演，認識蛀牙菌產生的

原因，及有效預防蛀牙

的方法。 

4.能認識牙齒的名稱及

功能。 

5.能養成良好的潔牙習

慣。 

 

1.找出故事中的關鍵語詞，

並分組完成故事梯，重述繪

本內容。 

 

2.小組表演評分表 

 

3.完成牙齒調查單。 

 

4.完成「牙齒常識對對碰」

學習單。 

 

5.學會正確潔牙的動作技

巧 

 

 

1.繪本-蛀牙蟲家

族大搬家 ppt 

2.表演評分表 

3.牙齒調查單 

4.「牙齒常識對對

碰」學習單 

5.牙齒模型、教具

牙刷、牙齒掛圖 

6.牙刷和立鏡 

7. 「貝氏刷牙法」

示範影片 

7 

健體 1a-Ⅰ-1認識基本的

健康常識。 

4a-Ⅰ-2養成健康的

生活習慣 



8.什麼時候該刷牙？ 

9.讓牙齒好壯壯的方法，是

補充足夠的鈣質，哪些食物

含有豐富的鈣質？ 

（二）角色扮演： 

1.分配角色演出故事。 

2.進行小組表演評分 

活動三：牙齒對對碰（1

節） 

1.介紹牙齒的名稱及功能。  

2.「牙齒咬」遊戲：老師可

依牙齒的名稱及構造將學生

分成二或三組（大臼齒、小

臼齒、犬齒、門齒），進行

玩「蘿蔔蹲」的遊戲改成

「牙齒咬」的遊戲。（例

如：大臼齒咬大臼齒咬，大

臼齒咬完小臼齒咬。） 

3.票選美齒王：請學生拿出

昨天回去與家人完成的牙齒

調查單，並一一分享與介紹

自己牙齒的健康狀況，介紹

過的學生把調查單貼在黑板

上，讓大家來票選。 

4.美齒王分享平常是如何照

顧牙齒，讓牙齒這麼健康。  

5.完成「牙齒常識對對碰」

學習單。 

活動四：潔牙大行動（2

節） 

1.教師請學生拿出自己的牙

刷和立鏡，說明今天的教學

重點為「貝氏刷牙法」。 

2.教師拿出牙齒模型及教具

牙刷示範「貝氏刷牙法」。 

3.觀看「貝氏刷牙法」示範

影片。 

4.請學生反覆練習，教師從

旁協助指正。 

 

 



教材來源     ⼞選用教科書 (            )               自編教材(請按單元條列敘明於教學資源中) 

本主題是否

融入資訊科

技教學內容 

無 融入資訊科技教學內容 

□有 融入資訊科技教學內容 共(      )節 (以連結資訊科技議題為主) 

特教需求學

生課程調整 

 

※身心障礙類學生: □無  有-智能障礙( )人、學習障礙(2 )人、情緒障礙( )人、自閉症(   )人、(/人數) 

※資賦優異學生: 無   □有- (自行填入類型/人數，如一般智能資優優異 2人) 

※課程調整建議(特教老師填寫)： 

1. 

針對兩位疑似學障生建議如下:1.安排較有耐心的同學為同組組員。2.作業量和評量標準調低 5%。3、安排小老師協助。 

 

                                                     特教老師簽名：張宏竹 

                                                       普教老師簽名：高佳蘭、林靜宜 

 


